

“看天下”是旅游，“知脚下”更是旅游

十一，让我们走在乡间小路上

文/图 本报记者 冯琳



荣成东我岛村保留了绝美的胶东渔家风情，一栋栋海草房在新时代讲着老故事。 记者 冯琳 摄

十一小长假作为一年最长小长假之一，向来是亲们出游首选。今年中秋和十一“撞”到一起，更是撞出全年最长节假日。可是，全国各知名景区人山人海，又让人望而却步。今年十一，我们换个游法好不好？放弃“爆款”景区，选择乡间“小清新”去处。为此，记者跟随威海市发改委为亲们“踩线”一批新的乡村好去处，“吐血”整理一波既好玩又不贵，既近又小众低调的好地方。

乳山市白沙滩镇徐家塔村几年前还是亟待扶贫的小村落，如今却摇身一变成为最有情怀的民宿。刚进村，满目鲜花随风招摇，村子很静，几乎可以听到风吹花枝的声音。再往前走几步，充满丽江文艺情调的牌匾“一泊花港”映入眼帘。“一泊花港”是民宿的名字，可惊喜的是，它不是一栋民宿的名字，同样有情怀的民宿群散落在小村的各个胡同里。总共有10余座院落，每一座都有不同韵味。每个小院中种着各色花树，丝瓜缘墙上，葫芦错落有致，棋桌摆着一局未下完的棋，茶座上有新沏的茶。院落及房内的装饰保存了胶东农村的“老样子”，书房做成了古韵风，卧室和厨房又融入了现代装修风格。难得的是，虽然保留了“老传统”，卫浴系统却摒弃了农村的老旧之处，现代卫浴，干净卫生方便，将每一座农家小院“扬长避短”，发挥到极致的韵致。在小院住上几天几夜，感受岁月静好，品农家饭，梳理城市心情，将平日聒噪的心沉淀下来。

不同于徐家塔村的文艺范儿，文登王家疃村南洋农场则充满韩味。由韩国人投资建成的南洋农场保留了一览无余的开阔场景，让人心旷神怡，同时又将趣味性很好地结合，高尔夫球场、滑草、划艇、桥索以及其他水上拓展项目让大家在休闲放松之余也能体验到刺激减压的娱乐方式。一览无余的绿色植被，是放松身心的最佳去处，小农场的马匹懒散地垦着草，感兴趣的游客还可体验骑射。特色韩国餐饮也可为

全家游的亲们提供最全方位的文化体验。

荣成上庄镇的西旗杆石村此次则是靠一种“网红葡萄”吸引了一大批注重养生的吃货们。该村的绿源葡萄生态庄园的葡萄是威海首家集有机、富硒、富SOD的葡萄，而且口感甘美，富于多种不同口味。庄园共有高标准葡萄生态大棚34座，总面积达4.5万平方米，种植紫甜无核、红宝石、阳光玫瑰、辽峰、户太8号等早中晚熟葡萄品种12个，采摘期从7月至12月份，年产量20万斤以上。庄园通过定期喷洒、冲施富硒肥，将葡萄硒含量提高至每公斤80微克，获省富硒委颁发富硒认定证书和富硒标示、标牌。除了美味的葡萄外，贯穿整个园区绵延不绝的空中葡萄架，像是一个个为情侣准备的浪漫拱门，也像结满了各种美好的传说，有着中式村庄的唯美情调。

一进入荣成中我岛村，仿佛走入另一个时空。很难想象在21世纪的今天，还有一个如此古色古香、保留完整的村子静静伫立在城市的边缘。仅一墙之隔，墙外是现代化的城市风貌，墙内是“我行我素”的中我岛村，仿佛将时光停留在一世纪前。村内留有保存较完整的海草民居249间，共130户，296人。而每一座海草房都有不一样的风味，秀才旧宅、地主旧宅、官员旧宅及平民旧宅，每一户的物质摆设和精神文明都不尽相同。你可以一户挨着一户地推开那些吱吱呀呀的旧门，进入一段“从前慢”的旧时光。所有的老家具和农具都在时光的沉淀中生成一种岁月的温柔。而沿着村子边缘一直走，废弃的老船、郁郁葱葱的老树以及种满珍稀药材的“百草园”都同今天的繁华泾渭分明。而这个村落经历了“中倭岛村”、“中俄岛村”直至“中我岛村”的名字变换，每一个名字背后都有属于这个村子的一个故事。走进村子，听村里的老人们讲讲那些传奇和传说，也是不辜负小长假的一个极佳选择。

“伟德山下，北山杨家。神话老鱼窠，正统郑玄学。”静卧荣成夏庄镇山脚下的北山杨家村因为东汉经学集大成者郑玄曾在此讲学，而蒙上一层神秘的学术色彩。而据传，随着儒家文化的传入，“鲤鱼跳龙门”的传说也被伟德山古迹顶下清涧鱼窠中的鱼儿们听到，他们纷纷效仿黄河鲤鱼试图跃过伟德山顶的“龙门”，终于有一天一条大鱼飞跃成功，变为一条白龙，也就是现在的伟德山北麓埠柳镇白龙河，如此以来，山脚下的北山杨家村有了“老鱼窠”的美名。如今，这个村庄在郑玄学说之外，又发展了体系完整的农家特色旅游、研学旅行及寻找乡愁文化体验及拓展训练、乡村采摘等，走出一条多方位乡村文化体验游。

荣成埠柳镇的东姚家村如今则呈现出一种矛盾之美，旧的做旧，新的做新。所以走完这座小村，您会发现它特别复古，又特别新潮，有一种矛盾中的美感。一进村里，大字体的宣传语透露出新中国刚成立时的北方农村气象，村前大舞台红旗飘扬，红歌嘹亮，而迎接您的导游团队却是帅哥、美女扎堆，在乡村游普遍吸引大学生难的困境中，东姚家村有一批90后的新鲜大学生面孔，在这一片具有北方特色的老土地上实践他们新一代的新理想。而大学生的归来，也给村子带来福音，大学生们帮村民在网上售卖无花果和其他农产品，将最“土”的土特产送到全国各地吃货的餐桌去。推开门之前，房子还是最古老青瓦片的老房子，推门之后，现代化的养鱼池映入眼帘……每一处矛盾之美，都构成了一种传统与新潮完美结合的时代糅合之美。



乳山徐家塔村的民宿颠覆了我们对于农家乐的传统认识，想不到几年前还走乡土风的农家乐农宿如今已经是“琴棋书画”的文艺风了吧 记者 冯琳 摄

出行须知

假期免费走高速 测速限速大盘点

本报威海9月25日讯(记者 陶相银 通讯员 张大伟) 10月1日-8日，高速公路对7座以下客运车继续免费。很多车主已跃跃欲试，但走高速容易超速很普遍。记者从威海高速交警支队收集了以下测速点和限速信息，希望有益出行。

目前，威海市的高速公路共有4条，分别为：威青，约93公里；荣乌(荣文)，约40.3公里；荣乌(烟威)，约8.1公里；烟海，约23公里。

威青高速(威海方向)测速点有以下几处：

(1)18公里+750米(文登立交)，(2)51公里+700米(南黄)；这两处测速点限速120公里/小时。

(3)78公里+500米(乳山口毛家附近，乳山收费站西2公里)；(4)90公里+800米(乳山西3公里)；这两处测速点限速100公里/小时。

威青高速(青岛方向)：(1)8公里+500米(文登北立交东1公里)；(2)34公里+700米(文登泽头立交)；(3)50公

里+700米(南黄立交)；上述测速点限速120公里/小时。(4)76公里+100米(乳山收费站东300米左右)；(5)90公里+800米(乳山西3公里)；上述测速点限速100公里/小时。

烟海高速全线限速100公里/小时。测速点有(1)40公里+250米、59公里+900米，烟台、海阳方向双向设置；(2)海阳方向：46公里+200米(乳山服务区附近)；(3)烟台方向：59公里(诸往南3公里)。

荣乌高速(荣文高速)全线限速100公里/小时。测速点有(1)荣成方向：38公里+700米、29公里+800米；(2)文登方向：10公里+750米，28公里+900米，39公里+50米。

荣乌高速(烟威高速)限速100公里/小时，测速点位于北海收费站，烟台、威海方向双向设置。

需注意的是，威青高速以乳山东收费站为界，威海境内限速120公里/小时，过了乳山东收费站，限速改为100公里/小时。

十一威海汽车站 增开30余班次

本报威海9月25日讯(记者 冯琳 通讯员 刘存涛) 2017年国庆、中秋双节连休八天(10月1日至8日)，预计28日起交通客流进入高峰，为此威海汽车站在鲁西南方向增开30余个班次。

9月30日、10月1日，威海

汽车站增开班次主要集中在济南、潍坊、淄博、临沂、菏泽、泗水、莒县、沂源、诸城、宁阳、济宁、枣庄等鲁西南线路。蓬莱等热点旅游线路也将增开班次，上午约半小时一班车。青岛、烟台流水班次加大密度。

铁三开始交通管制

本报威海9月25日讯(记者 陶相银) 两个铁人三项赛将于9月30日至10月1日举办，市公安局决定对威海市区部分道路实施交通管制。

24日-29日，环翠区半月湾半月路部分路段实行赛事筹备期交通管制。

赛事期间，交通管制范围更广：9月30日7:00-18:30，环翠区半月湾半月路-环海路(电子宾馆南门)，半月湾王

家村居委会、铁人三项会场以北至环海路海岸城堡饭店以东的部分路段实施交通管制。10月1日5:00-18:00，半月路-环海路-福山路-花园中路-远遥墩路-环海路-北山路-菊花顶路-环海路-半月路部分路段实施交通管制。

管制期间，除运动员及服务车、人员外，其他车辆和人员一律禁止通行，道路两侧禁止停放车辆。

货基假期“不打烊” 华夏货基成假期理财好帮手

国庆、中秋“超级黄金周”将至，货币基金成为很多投资者假期理财首选。理财专家表示，长假期间股市休市，投资者无法进行交易操作，不妨提前买入货币基金享受长假收

益。目前，华夏基金已推出多只货基，投资者可根据实际需求进行适当配置。WIND数据显示，截至9月19日，华夏基金旗下华夏薪金宝、华夏现金增利A/B、华夏财富宝A/B、华

夏现金宝A/B、华夏货币A/B等多只货基最新七日年化收益率均在4%以上。

据了解，华夏基金旗下货基产品长期运作稳健，且拥有很多实用的附加功能，是假期

理财的不错选择。其中，华夏现金增利A对接华夏基金现金管理账户华夏活期通，华夏财富宝A已在微信理财通平台上线，两只产品投资操作都十分方便。

遗失声明

谢丽娜 注册号 371002600329696, 营业执照副本丢失, 声明作废。